

**Виходить у Львові**  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незалежати вільні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові

в бюрі дневників па-  
саж Гавемана 9 і в ц.к.

Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З почтовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К—90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

*Засіданє палати панів. — З краєвих соймів. —  
Переговори Люкача. — Замах на хінського князя  
регента.*

Передвчєра відбуло ся засіданє палати панів. Президент відобрав присягу від новоіменованих членів і відчитав письмо дра Коритовського з повідомленєм, що не складає мандату до палати послів. Відтак прийнято закон о скорочєню приготовляючої служби судив. В дискусії над тим предложєнем заявив міністер судівництва др. Гохенбургер, що предложєне має знамена закона случайного, можна сказати закона викликаного клопотами. Розходить ся о зменшенє недостаточного числа судейської служби в округах апеляційних судів у Львові, Кракові, Триєсті і Задарі, де багато посад судив не обєдженых. В виді заведеня скорочєної з 3 на 2 роки приготовляючої служби бачить правительствє одинокий спосіб зарадженя недостачи сил. — В дискусії забрав голос також п. президент львівського апеляційного суду др. Тхоржницький і виголосив довшу бесїду, в котрій обговорив відносини в судах Галичини і Буковини.

Відтак приймила палата предложєне о умовах о обезпечєне, о поборюваню заразливих недуг, закон о торговельних помічниках і закон в справі замиканя склепів в недїлі. По перевєденю доповняючих виборів до комісії відповідав п. міністер залїзниць на інтерпєляцію залїзничої катастрофи в Угерєку. Представивши подрїбно цілу катастрофу, сконстатував, що досє померло 13 осіб, а 13 єсть ранєних.

Передвчєра відкрито соймові засіданя в Стырії, Мораві і Шлезьку, а в понєдїлок в Ієтрії, Горицїї і Країні. Соїм країньський і горицкій ухвалив бюджетові провізорїї. Засіданє соїму горицкого було дуже бурливє. Іменно коли приступлено до відчитаня справозданя видїлу краєвого в справі верифікації виборів, на галєрії між італїянською публикою паєстав крик. Ухвалєно не узнати важними трєх виборів зі словїнської більшої посїлости, іменно послів Франка, Клянеція і Рутара. Посли ті виїшли з салї. Серєд великого крику словїнський посол Габрек кинув флянку з пієком на президиальний стїл.

Соїми стырийський і моравський мають радити цілий січень.

Переговоря Люкача з угорєкими політиками в цілі утворєня правительствєнної більшости трєвають дальшє, однакє не довели ще до ніякого успїху. Кошутівцї енергїчно агїту-

ють против Люкача і єсть можливе розвязанє соїму і розписанє нових виборів. Кошут не хоче ані думати о згодї з Юптом і у відозві до виборів накликє до приготовляючої пралї до виборів. Вчєра був Люкач знов на аудїєнції у цїсаря.

На князя Теай-Фєн' Чуна, регєнта хінського, напав перед кількома днями одиє Хїнець і штылетом зранив єго в черєво. Імя князя Чуна було звієстє Европї на довго перед тим, заки він обняв регєнцію великої хінської держави. Він то проводив тїй хінській мїєні, яку в р. 1900 по поборєню ворохобнї т. зв. бокєєрів вислало хінськє правительствє до Берліна, аби прєспросити Німєччину за убитє німєцкого посла в Пекинї бар. Каттелєра. Дня 14. листопада 1908 помер хінський цїсар Квант'єу. На хінський прєстол вєступив трылїтний хлопець Пуї-ї, а єго отєць, 32-лїтний кн. Чун єтав єго опїкуном і регєнтом держави. Кн. Чун належав від кількох лїт до хінської найвиєшої ради державної і уходив за енергїчного і розумного чоловіка.

Від коли Чун обняв регєнцію, повїяло в Хїні иншим духом. Новий регєнт почав державу реформувати на європейський лад. Малий цїсар одєржав поступових, по європейєки образованих учитєлів, а на цїсарєкїм дворї заведєно європейєкї школи для дїтїй вєїх цїсарєких

29

## Смерть і гроби.

Культурно-природописна розвідка.

Написав К. Ка.

(Дальнє).

Длячогож електрика не вбиває відразу кожного чоловіка? Дїланє електричного току зависить голєвно від єго сили а відтак і від напруженя. Поправдї найнебезпечнїшою єсть сила току, значить ся скїлькїєсть впуєної в тїло електрики, котру мїримо т. зв. амперами. Вже якась частина одної амперы може збити чоловіка. Досєвід однак поучив, що тїло єтавить електрицї значний опїр, отже щоби той опїр перемочити і зробити електрику небезпєчною для тїла, трєба надати їй великого напруженя, котрє знов мїримо т. зв. вольтами. Ба, але тепєр як-раз в тїм найбільша труднїєсть, щоби для кожного поодинокого чоловіка дїбрати амперы і вольты так, щоби они вбили чоловіка. Звїєстно, що електрика шукає собі дорогу найменшого опорю, отже коли у когєсь знайдє таку дорогу, то обнимає тотї часты тїла, котрі могла би знищити і через то смерть викликати. Коли н. пр. тїло спочєне, то електрика розходить ся бїльшє звєрха по тїлі, а обминає серцє. Ба, досєвідї робленї на звїрятах, іменно же на крїликах, показали, що той сам ток, котрий вбив серцє крїлика, зробив

по 10 мїнутах то, що оно зачало знов бити єя. Та не лиш сама будова тїла, але навїть і хвилєвий настїрїє чоловіка, а відтак і многи инші обєставини можуть впливати на то, що електрика не зробить відразу смерти, а лікарєви незвичайно трудно єтвердити, чи позбавлений електрикою жития злочинєць дїєстєно вже вмер, чи инє жєє. Тому то в послїдних часах зачали в Америкї піднимати єя голєби за тим, щоби трєченє злочинцїв за помочю електрики скаєувати і заступити иншим спосєбом.

Наковєнь приходить єя нам тут згадати ще про одиє спосіб, в який люди людям смерть роблять. Єсть то зв. самосуд, знаний в півнїчній Америкї, іменно же в Сполучєних Державах під назвою лїнч (lynch). Єсть то також своєго рода звїєрєтво, котрє вибухає нагло у людїй, ширить єя мов би яка пошесть і обнимає в короткїм часї так великі маси людїй, що не то сотки, але тисєчї людїй збирають ся на то, щоби комусь одному або їй кільком з помїж себе в лютий спосіб смерть зробити. В таких случаях злїєть, завзятїєть і охота мєсти так засїпняють людїй, що они не розбїрають богато, чи той, против котрого они підняли єя, дїєстєно винуватий або так дуже винуватий, щоби єму аж смерть робити, а хоч би їй єстрашно провинив єя, чи годить єя, щоби їзза одного сотки, ба тисєчї забували на то, що они людями і єтавали пераз гїрш диких звїрїв. Але з другої сторони ї то трєба признати, що звїєрєтво звїєрєтво родить, бо єстєточно спонукє до самооборони там, де єї лад єуєспїльний не може дати. Длятого то самосуд

можна лиш там оправдати, де за слаба власть судєйєска і де потрібна самооборона. В инших случаях буває самосуд лиш наслїдком низького єтепеня культури і браку відповїдного ладу єуєспїльного. Тому то можна скорше оправдати самосуд на широких єтепах Америкы і мало культурних єторонах азїєської Росїї, як в густо залюдєєних єторонах хоч би ї Сполучєних Держав і в культурних державах Европї.

Самосуди бувають і у нас та про них не потребуємо богато говорити. В сєлі бували крадежї від довшого часу, але злодїя не можна було зловити. І сєму і тому хтєсь розбив комору або шухлят та позабрав що було. Людїй зачала брати злїєть і они розповїдаючи одні другим про своє бїду, почали відгрожуєвати єя злодїєви. Параз одиє з пошкодованих прихопив злодїя знов на крадежкї і нарєбив крику. Збїгли єя люди і вєїх в одній хвилї взяла злїєть та охота мєсти за свої кривдї. Не думаючи богато, урадили в одній хвилї дати злодїєви так, щоби понамятав і єтали єго бити. І єей і той в злости ударив злодїя, не питаючи куди, з цілої спалї і так вєї разом зробили собі суд та убили чоловіка. Єє ще найблїднїша форма самосуду а бувають далєкє єстрашнїші, де звїєрєкїєсть вистєпає в повнїй силї.

Подїбно маєєь рїч і з американьським лїнчєм. Єя назва американьського самосуду пїшла від фармера Чарльєса Лїнча з Лїнчбургя у Вєрджїнїї при єподї Спїнх Гїр, котрий єєрвїєтєс був кваєром (належав до рєлігїєної сєкты, котра творила громади на осєновї дружбї і рївно-

князів і двірських достойників. На всіх полях публичного життя розведено реформи, а в останніх часах заведено провінціональні сойми. Дятого атентат на кн. Чуна викликав великий розголос і занепокоєне серед хінської пошупової веретви населеня.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 30 грудня 1909.

— **Іменованя і перенесеня.** В Управі фабрик і закуша тютюну іменовані ад'юнктами офіціали: Ант. Тесарж в Заболотові, Кар. Вагнер і Бог. Вондрачек в Кракові; офіціалими асисентами: Юл. Стржібреки і Юл. Сккульскі в Кракові, Кар. Фрідріх у Винниках, Вол. Луцьевич в Галиї; асисентами практиканти: Брон. Барон в Кракові, Лонг. Кашиньскі в Мопастирських. — П. Намістник іменував асисента ветеринарнійного Вол. Ворквича ветеринаррем повітовим. — Гал. Дирекция почт і телеграфів перенесла офіціала почтового Стан. Мацонга з Кракова до Коломиі.

— **З товариства „Сільскі Господар“.** Дня 14 грудня с. р. відбули ся в Щирці перші загальні збори філії Тов. „Сільскі Господар“ при участи звши 200 участників, переважно доохрестних селян, декількох священиків та місцевої інтелігенції. П. В. Могильницький пояснив статути товариства, вказуючи присутнім на користи і значіне „Сільского Господаря“. Всіх членів виписало ся до-

сі 109. Головою вибраний о. Кордуба із Містків, секретарем др. Бірецький зі Щирця. Збори закінчили ся рефератом делегата головного віділу товариства дра Величка про значіне і потребу шучних павозів. — Дня 3 січня 1910 р. о 1 годіні по полудни відбудуть ся в Солатвині перші загальні збори філії товариства „Сільскі Господар“.

— **Зелізнаця Львів-Стойнів** має бути готова і віддана до прилюдного ужитку дня 1 жовтня 1910. Сегорічка погідна і довга осінь причинила ся дуже до того, що зелізнаця буде на час викінчена. Здовж зелізночного пасищу стоять вже будки і двірці під дахом, а деякі вже навіть вигісовані. Остає лише поставити пороги і натягнути шини, а шлях буде скінчений. Шини зачнуть укладати від Львова. Нова зелізнаця перетне каменецький повіт, одинокий не вчисляючи косівського, який доси в Галиччї мав ледви кілька кілометрів зелізниці.

— **Репертуар руского театру в Дрогобичі.** (Саля гімнастична. Початок о год. 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> вечером). В суботу, дня 1 січня 1910 „Барон піганів“, оперета в 3 діях Штрауса.

В неділю, дня 2 січня „Маруса Богуславка“, історичні картини зі співами і танцями в 5 діях Старикского.

В науці: „Вільгельм-Тель“, драма Шіллера і „Великий Галеотто“ драма Ечегарая.

— **Пес-пияк.** Свіг перевертає ся до гори ногами, коли вже не лиш люди але й пси зачинають занивати ся та вирабляють бурди, звичайно як пияки. До шинку при ул. Жовківській ч. 24 прийшов оногди якийсь мужчина з несом і казав подати 2 склянки пива: одну для себе а другу для свого товариша. Кельнер реставраційний видачи, що нес виниваючи пиво із склянки заадогдо вису-

сти всіх своїх членів), але відтак прилучив ся до революції і завів рід тайного суду на коноводів, котрий явно виконував вирок, а закондатні збори Верджінїї признали ему і его товаришам за то в 1782 р. повну безкарність. Так настало т. зв. право Лінча (Lynch Law) або коротко „лінч“. Аж до 1830 р. лучало ся дуже рідко, чтобы цілі маси народу, зібравшись на суд, когось убивали. Та й сам Лінч не допускав первістно до того. Звичайно бувало лиш так, що коли зловлено якого коновода, то его привязали до дерева і били батогами а відтак виганяли із своїх сторін.

Аж около половини минулого століття лінчоване прибрало характер прилюдного засуду на смерть а іменно тоді, коли в Каліфорнії відкрито великі поклади золота і туди почали сходити ся веллякого рода волоцюги з цілого світа, чтобы там розбогатти легким способом. Крадежі коний, розбої і убийства були тоді на порядку дневнім, а спокійні поселенці, що десь серед степів або край пралісів побудували собі хутори і з своїми родинами управляли землею, не були безпечні свого життя. Ні поліції ні судів там не було а до найблизшого місточки треба було їхати иноді кільконайцять або й кількадесять миль. Серед таких обставин і конї мали там незвичайно велике значіне; лиш ще при їх помочи можна було удержувати бодай яку таку звязь хоч би з найблизшими хуторами а на случай небезпечности ратувати бодай само жите. Коли когось злодії одної ночи вкрали конї, то він вже не був того певний, чи другої не виріжуть цілу его родину. Дятого то таким фермерам не позіставало нічого иншого, як лиш самим боронити ся, самим робити собі справу. Лінч перерів ту гадку практично а его імя позістало грізним ще й до нинї та повтаряє ся не раз і в Європі.

Особливо два злочини карано смертию: крадіж коний і злочин против жінок і дівчат. Що конї для поселенців на широких степах заходу мали дуже велике значіне, се казали ми вже попередю. Для поселенців не могло бути більшої шкоди, як коли хтось вкрав ему конї. А вкрасти конї то була дуже легка річ, бо в тодішніх часах ставні майже нікто не знав а конї як десь так ніч пасли ся свобідно на степу або в лісі.

Як конї і худобу треба були иноді лишати саму, так само й жіноча челяд поселенця оставала ся не раз дома без всякої опіки, особливо коли мужчини вибрали ся на лови до ліса або були при роботі в полі. На ту пе-

безпечність було виставлене особливо жіноцтво в полудневих сторонах, де було багато мурипів і мішанців, в котрих зввірека натура особливо супротив жіноцтва білої раси аж надто часто виступала. Зввірека пристрасть кінчила ся звичайно ще й убийством а в виду того не позіставало білим нічого иншого як лиш так само в зввірецькій спосіб карати й мурипів за злочини против жіноцтва, а той звичай остає ся по части ще й до нинї. Ось один примір такого лінчу, доконашого в липни 1905 р. в місті Вільмінгтоні близько так великих міст як Нью-Йорк і Філядельфія.

Донька пастора з Вільмінгтона, 17-літна дівчина, виїшла була одного дня за місто на прохід до ліса. Там стрітив єї чорний зввір в людскім тілі а звітривши біле тіло, допустив ся злочину і нещасливій дівчинї підрізав горло. Єї небавком знайшли, принесли до дому і на короткий час привели до життя. То стало ся в четвер. Убийника зловили і всадили до арешту. В неділю вечером пастор пожалував ся перед своего громадою в церкві і висказав ще обаву, що мурина будуть не скорше судити аж у вересни.

В людех, що чули бесіду пастора, закипіло; коли виїшли з церкви, громада збігла ся в товпу. До години зібрало ся звши 4000 людий і мовчки пішли аж до вязниці, де сидів убийник. Страшна була тота мовчалива товна в своїм гніві. Она ждала на проводира.

На церкві вибила якраз 11 година. Аж ось надїхав на кони якийсь їздець в широкім капелюсі, випростував ся на сідаї і промовив до товпи: Дажетльмени, дерево і солому вже на місяці! Давайте сюди злодогу! — Гурра! — крикнула товна і в одній хвили виважкала двері від вязниці та вивела з неї мурина, котрому заложено неосторопок на шию. — Нікто й пальцем не сміє его рушити! — крикнув проводир до товпи — нехай спече ся!

Так повели мурина за місто, де вже був костир уставлений. Тут спитали ся: Ти неє, ти убив дівчину? — Убив! — йойкнув мурина. — Нафту сюди! Але лиш на дерево і солому а не ему на одїж, нехай пече ся! — Відтак привязали мурина до наля і підпалили солому. Бухнула полумінь і огонь спалив ногу а мурина налів попечений вискочив з огню. Сотки рук завернули его раз і другий, аж він знав неживий і згорів. Цілу ніч стояли там мужчини, жінки ба й діти та дивили ся, як мурина пече ся!...

(Дальше буде).

нув єї на край поснув єї рукою на середину стола. В тій хвили нес кинув ся на него і вкусив его в обї губи. Поготівя ратункова подала поміч покуєаному.

— **Арештоване підозріних пташнів.** Із Станиславова доносять львівській поліції, що там арештовано двох підозріних мужчин: Льва Бардаха false Кизлера і Лейзора Левича за волоцюство. При арештованих найдено золоту шинку в видї півмісяця з трома брилянтками і 1 рубіном, золотий перетїнь зі емарагдом срібний годинник Омега і золотий румунський дукат.

— **По катастрофі в кінематографічнім театрі.** Другий хлопець, котрий згинув підчас еубогвішної катастрофи в кінематографічнім театрі в пасажу Миколая, називав ся — як тепер стверджено — Рудольф Герожицьскій, мав 14 літ, був термінатором і круглим сиротою без вітци і матери. — Дирекция поліції просить тих двох панів і паню з дитиною, котрі сиділи підчас критичного представлєня побїч хлопця, що заналював бенгальськїй єїрничок, чтобы зволили зголосити ся на поліції в цілі їх переслухана.

— **Дрібні вісти.** Львівскі школи народні і віділові замкнені на час від 29. грудня аж до 10. січня 1910 включно; наука розпочне ся аж дня 11. січня. Причиною того стала ся потреба десінефекціонованя будинків шкільних. — В справі крадежі мішка почтового з 14.000 К на головнім двірци зелізничім у Львові арештовано визника Тягниборка, котрий в критичній хвили був занятий на двірци при відбираню почты із Стрия. — Фіреп 13 п. уланів, Михайло Маркевич згубив книжочку гал. каси ошадности на 324 К 57 с. затитуловану: П. к. Суд повітовий в Золочеві. — Перекому послови, котрий приїхав з Риму до Відня, вкрадено підчас подорожжя з куфра дороговістности вартости 6000 К. Позаяк австрійскїй пльомби наложєні в Понтебі, не були розірвані, то припускають, що крадежі доконало ще в Італії. — В Перемишля зловлено дезертира 13. п. уланів із Зборово, Петра Гаврилюка, при котрім знайдено значнійшу суму грошій, походячих імовірно з крадежі. — П. Розі Бернгавтовій, замешкалій при ул. Красіцьких ч. 11а. вкрадено золоту брошку з брилянтами, вартости 1000 кор.

— **Порядок Богослужень в церкві євв. ВМ. Варвари у Відні** в часі єввят Рождественських: в четвер дня 6 н. ст. січня 1910 „Євв. Вечір“ о 8 год. рано, Часи Царекі і Обідниця, о 10 год. Вечірня з літургією євв. Василя Великого, о 4 год. по полудни Повечеріє великое з Літургією, Проповідь і Коляди. В пятницю дня 7 січня „Рождество Христове“ о 7 год. читана євв. Літургія, о 8 год. Утреня, о 11 год. торжественна євв. Літургія, цедебує Вспр. о. Архіпрєсвітер і Митрат В. Фацієвич, в Es і As-ding, муз. Вербицького, Концерт ч. 6 Бортнянського, Коляди Садовского, о 4 год. по полудни, Вечірня, Проповідь, Суплікация і Коляди. В суботу дня 8 січня Собор Прєсєв. Богородици, о 7 год. читана євв. Літургія, о 10 год. співана євв. Літургія, о 4 год. Вечірня і Коляди. В неділю дня 9 січня Євв. Первом. і Архид. Стефана, о 7 год. рано чит. євв. Літургія, о 11 год. співана євв. Літургія, в С-ding Бортнянського, о 4 год. Вечірня, Проповідь, Суплікация і Коляди.

— **В Калуші** відбудуть ся дня 1 січня 1910 р. о 1 год. з полудня в „Народнім Домі“ загальні збори „Окружн. Відділу Взаім. Помочи учит.“ зі слідующим порядком дневним: 1. Отворєне зборів, 2. відчитанє протоколу з послідних загальних зборів, 3. звіт з діяльности віділу, 4. вибір нового віділу, 5. провіренє вкладок членів, 6. принятє нових членів, 7. справа аматорского кружка театрального, 8. значіне чарівної ліхтарні (екіонгякюду) для науки погляду і як средство ширєня просвітї на селї (реф. М. Таралька), 9. внесенє. О як найчисленнійшу участь просить — *Видї!*

— **Число учеників в руских гімназиях** з початком сего шкільного року виносило: у Львові в головнім заведеню 723, н філії 589, в Перемишля 894, в Коломиї 802, в Тернопольї 683, в Станиславові (5 класе) 336, в Вижниці (2 кл.) 285; разом 4.312. В польско-русских паралельках в Бережанах було в 5 класах 176 учеників, в

в Стрию в 3 класах 124. В німецько-руських паралельках в Чернівцях (8 клас) було 467, а в Кіцмани (6 кл.) 343 учеників. В приватних гімназіях руских було: в дівочій СС. Василюк (4 кл.) 110, в Рогатині (3 кл.) 167, в Яворові (2 кл.) 91, в Городенці (1 класа) 39 учеників. На гімназіальних курсах було в Кошичівцях (2 класи) 72, в Галичі (1 класа) 15, а в Куткорі (1 класа) 9. Всього разом 5929. Як би з того лиш половина покінчила всі студії і заняла становища серед нашої суспільности, то число нашої інтелігенції збільшило би ся мало що не о цілих три тисячі. Се вже щось значить супротив того, що було хоч би й під кінець минулого століття.

— **Незвичайне вилічене.** В Чикаго стала ся сими днями незвичайна подія. Звістний інженір Маєре, котрий підчас землетрясеня в Сан Франціско зійшов був з розуму, вирвав ся в п'ятницю із заведеня божевільних і пішов за місто. На перехрестю шляху залізничного з гостинцем побачив, як поспішний поїзд переїхав і розторожив якогось чоловіка. Та страшна подія так его зворушила і потрясла ним, що він нараз відзискав змисли. Пригадав собі як найдокладніше всілякі подробиці із свого життя і катастрофи, подав як називає ся, а першим, о що запитав ся, було, що діє ся з его жінкою. Маєре відбував повесільну подорож і підчас землетрясеня був в Сан Франціско а по катастрофі перестав пізнавати жінку. Подумавшого так нагло відвели до заведеня божевільних, де лікарі ствердили, що він відзискав повну силу ума. Повідомлено о тім також і его жінку, а тепер обоє супруги пустились в дальшу подорож, перервану так трагічно перед трома роками.

— **В справі страшної катастрофи на залізници** на станції Угерско коло Пардубиць в Чехії, підчас котрої згинуло 13 людей а кільканадцять осіб тяжко покалічило, доносять темер з Пардубиць, що перелітаний кілька разів залізничною комісією урядник руху в Угерску, асистент залізничний Цайс, признав ся остаточно до вини. З плачем розповів він, що забув на поспішний поїзд, котрий мав надійти і для того не дав відповідного сигналу. В виду того нема ні пайменшого сумніву, що Цайс знаходив ся в хоробливій стані, бо як міг би инакше забути на поїзд, котрий що дня о тій самій порі приходить на станцію. На інтервенцію директора залізниць, радника Двору Трики, вицущено Цайса на волю і він вернув до родини в Угерску, але мусів зложити приреченє, що не віддасть ся зі станції. Лікар залізничний з Находу, др. Фішер, визнає перед судом, що з весною сего року скопстатував у Цайса розетрії нервовий у високім степені внаслідок перебутої хороби і з тої причини признав его нездібним до виконуваня служби урядника руху. Мимо того полімено Цайса на так одвічальнім становищі.

Топник Шмідт, котрий тепер лежить в шпитали, так розповідає про початок катастрофи: Я стояв на локомотиві з лівого боку. Кружок перед станцією Угерско стояв на „Ізда вільна“. Ми їхали через станцію з більшим розгоном. Коли минали станцію, побачив я, що на напів шляху стоїть поїзд. Перепуджений крикнув я до ведучого машину: Бійтеся Бога, ідемо на якийсь поїзд! Машиніст потягнув за автоматичну гальму, але при так великій скорості а таз малій віддалі не міг вже нічого вдіяти. Зараз в найближшій хвили, ледви я ще договорив до него, настав вже стовк. Страшно затріщало. Більше не знаю вже нічого. Лиш то собі пригадую, що коли я знов відзискав притомність, побачив я, що вугле, яке випало з тендера, засипало мене по коліна. Топник з поїзду товарового мусів мене розкопувати і мене винесли на бік насину, де мені пообвизував рани.

## Телеграмн.

Відень 30 грудня. Досигнований президент міністрів Люкач був нині на авденції у Г. В. Цісаря, а відтак слідувала авденція Юнга. Люкач по своїй авденції заявив, що справа поринить ся

аж по авденції Юнга і що нині може ще раз буде покликаний до Монарха.

**Лівадия** 30 грудня. Цар і цариця з дітьми виїхали вчора на кораблі „Штаандард“ до Севастополя.

**Петербург** 30 грудня. На посліднім передферійнім засіданю думи мають опозиційні партії зложити заяву жадаючу як найскорпіої наради над внесенням в справі знесеня кари смерти.

**Петербург** 30 грудня. Шуришкевич звернув ся до міністра справ заграничних Ізвольского з запитанем, на яку ціль видано 18 міль. рублів, призначені на синодальні маєтности в Бесарабії. Міністер відповів, що не есть обовязаний давати відповіді на питання поодиноких послів.

**Петербург** 30 грудня. Після урядового оголошеня ані полковник Карпов ані Воскресеньський не були в Полтаві підчас тамошних торжеств і не брали участі в службі безпечности при особі царя. Карпов під ту пору перебував в Петербурзі а Воскресеньський за границею.

**Константинополь** 30 грудня. Гільмі-паша наміряє по іменованю нового великого везира вибрати ся в довшу подорож по Еврві і перебуде також кілька неділь в Австрії.

## Надіслане.

### Colosseum Германів

від 16 грудня

(програма святочна!)

ТАРФАЛЛЕ зіезда Парижа. — 6 ШРМАПС незрівнани акробати. — ВЕРА ОМО величава сена, наслідки пампана. — ТАФТ, американський ілюзіоніст. — СТРИЙ КАРОЛЯ фарса. — ВИТОГРАФ 10 величавих новостей.

В неділі і свята 2 представлення о годили 4 і 8 вечер.

Білетн можна вчасніше пабути в Бюрі дневників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

## Деревляна церков на продаж!

В Карлові коло Святиня естє на продаж стара Церков з іконостасом а дробго материялу. Маючі охоту купити звлять зголосити ся до гр. к. Уряду нарочіяньского в Карлові, почта Залуче-дворець. 3-3

## Ціна збіжа У Львові.

дня 28 грудня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.

|                   |       |          |
|-------------------|-------|----------|
| Пшениця           | 12.70 | до 12.90 |
| Жито              | 9.20  | „ 9.40   |
| Овес              | 7.10  | „ 7.30   |
| Ячмінь пашний     | 7.10  | „ 7.50   |
| Ячмінь броварний  | 7.50  | „ 8.50   |
| Ріпак             | —     | —        |
| Льпянка           | —     | —        |
| Горох до вареня   | 10.—  | „ 13.—   |
| Віпка             | 7.—   | „ 7.50   |
| Бобик             | 7.—   | „ 7.20   |
| Гречка            | —     | —        |
| Кукурудза нова    | —     | —        |
| Хміль за 50 кильо | —     | —        |
| Конюшина червона  | 65.—  | „ 80.—   |
| Конюшина біла     | 70.—  | „ 85.—   |
| Конюшина шведска  | 65.—  | „ 80.—   |
| Тимотка           | 25.—  | „ 27.—   |

## Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-европейского.

**Замітка.** Поїзди поспішн. визначені грубим друком. Нічні години від 6 00 вечером до 5 59 рано суть означені підчеркнен. м часел минутних.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7<sup>25</sup>, 8<sup>55</sup>, 9<sup>50</sup>, 11<sup>0</sup>\*, 1<sup>30</sup>, 5<sup>45</sup>, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>.  
\*) З Тарнова.  
З Підволочиск: 7<sup>20</sup>, 12<sup>00</sup>, 2<sup>15</sup>, 5<sup>40</sup>, 10<sup>30</sup>.  
З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8<sup>05</sup>, 1<sup>20</sup>\*, 2<sup>05</sup>, 5<sup>53</sup>, 6<sup>40</sup>, 9<sup>30</sup>.  
\*) Із Станиславова, \*) З Коломиї.  
Зі Стрия: 7<sup>29</sup>, 11<sup>45</sup>, 4<sup>25</sup>, 11<sup>00</sup>.  
З Самбора: 8, 9<sup>57</sup>, 2, 9<sup>00</sup>.  
З Сокаля: 7<sup>10</sup>, 12<sup>40</sup>, 4<sup>50</sup>.  
З Яворова: 8<sup>05</sup>, 5.

На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7<sup>01</sup>, 11<sup>40</sup>, 2, 6<sup>15</sup>, 1<sup>12</sup>.  
З Підгаєць: 10<sup>54</sup>, 7<sup>26</sup>\*, 9<sup>44</sup>, 6<sup>29</sup>\*, 11<sup>55</sup>\*)  
\*) З Винник.

На дворець „Львів Личаків“:

З Підгаєць: 10<sup>38</sup>, 7<sup>10</sup>\*) 9<sup>28</sup>, 6<sup>13</sup>\*, 11<sup>39</sup>\*)  
\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович: що дня: від 1/6 до 30/9 8<sup>15</sup>, 8<sup>20</sup>.  
„ 1/6 до 30/9 3<sup>27</sup>, 9<sup>35</sup>.  
„ 2/7 до 30/9 5<sup>30</sup>.  
в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 31/6 3<sup>27</sup>, 9<sup>35</sup>.  
З Янова: що дня: від 1/6 до 30/9 1<sup>15</sup>, 9<sup>25</sup>, в неділі і р. к. свята: від 2/6 до 12/9 10<sup>10</sup>.  
Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10<sup>15</sup>.  
З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 2<sup>3</sup>/9 11<sup>45</sup>.  
З Винник що дня 3<sup>44</sup>.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>35</sup>, 8<sup>40</sup>, 2<sup>45</sup>, 3<sup>30</sup>\*)  
6<sup>12</sup>, 7, 7<sup>35</sup>, 11<sup>15</sup>.  
\*) до Ряшева.  
До Підволочиск: 6<sup>20</sup>, 10<sup>40</sup>, 2<sup>16</sup>, 8<sup>00</sup>, 11<sup>10</sup>.  
До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6<sup>10</sup>, 9<sup>10</sup>, 9<sup>35</sup>, 2<sup>23</sup>, 2<sup>50</sup>\*)  
6<sup>00</sup>\*)<sup>1035</sup>.  
\*) до Станиславова, \*) до Коломиї.  
До Стрия: 7<sup>30</sup>, 1<sup>45</sup>, 6<sup>55</sup>, 11<sup>25</sup>.  
До Самбора: 6, 9<sup>05</sup>, 3<sup>40</sup>, 10<sup>45</sup>.  
До Сокаля: 6<sup>14</sup>, 11<sup>05</sup>, 7<sup>10</sup>, 11<sup>35</sup>\*)  
\*) до Рави руск. (лиш в неділі).  
До Яворова: 8<sup>20</sup>, 6<sup>30</sup>.

З „Підзамча“:

До Підволочиск: 6<sup>35</sup>, 11, 2<sup>31</sup>, 8<sup>35</sup>, 11<sup>32</sup>.  
До Підгаєць: 5<sup>35</sup>\*)<sup>1035</sup>, 6<sup>12</sup>, 1<sup>30</sup>\*)<sup>1035</sup>, 6<sup>30</sup>, 10<sup>35</sup>\*)<sup>1035</sup>.  
\*) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

До Підгаєць: 5<sup>53</sup>\*)<sup>1035</sup>, 6<sup>3</sup>\*, 1<sup>49</sup>\*)<sup>1035</sup>, 6<sup>56</sup>, 10<sup>54</sup>\*)<sup>1035</sup>.  
\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7<sup>2</sup>, 3<sup>45</sup>.  
„ 1/6 до 30/9 2<sup>30</sup>, 8<sup>34</sup>.  
„ 1/7 до 31/8 5<sup>50</sup>.  
в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2<sup>30</sup>, 8<sup>34</sup>.  
від 1/6 до 30/9 12<sup>41</sup>.  
від 1/7 до 31/8 9<sup>—</sup>.  
До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10<sup>10</sup>, 3<sup>35</sup>  
в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1<sup>35</sup>  
До Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/7 до 12/9 10<sup>35</sup>.  
До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2<sup>15</sup>.  
До Винник що дня 5<sup>30</sup>.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

**5000 К нагороди** плачу кождо-  
му, хто дока-  
же, що моя гідна подяву колекція 300 штук лише за  
зл. 2.75 не єсть случайним кушом, а іменно: 1 годинник,  
Роскоп пат. правдивий швейцарський, точно ходячий в 3-  
літню гаранцією фабричною, 1 американський (double) во-  
лотий ланцюжок, 2 амер. волоті (double) перстені для пань і  
панів, 1 англ. поволочуваний гарнітур шпінок до ковн., ман-  
шетів і сорочок, 1 ам. сцворик, 1 ель. краватка шовкова  
кольорова і фасон після вподоби, 1 красна шпизька до кра-  
ватки в іміт. бриллантом, 1 брошка для пань послідної ново-  
сти, 1 конче потрібний до подорожи гарнітур туалетовий, 1  
портмонетка шквіряна, 1 пара амер. бонтовів в ім. дорогих  
камінів, 1 альбум салюновий красних видів сьвіта, 1 колія  
на шию (на голову) в оріент. перед, 5 індійських приновісток  
о будучности дівоців, розвеселяючих кождого, і ще 250 штук  
ріжних предметів, котрі в кожній хаті потрібні і колючні,  
всьо разом в елегантним годинником сист. Роскоп пат., ко-  
трий сам два рази більше варт, лише за зл. 2.75. Дістати  
можна за післяплатою, або за надісланем готівки у С. Урбаха,  
висилковий дім, Краків, ч. 128. До замовлених 2 пакетів до-  
лучає ся ще англ. бритву або 6 фф. льняних (полотняних)  
хусточок до нсса. За річи, котрі не подобають ся, повертає  
ся гроші, отже ризико виключене. Адресувати точно латинь-  
ськими буквами. (3-3)

**БІЛЕТИ ІЗДИ**  
продає  
Агенція велізниць держ. Ст.  
Соколовского,

**Інсерати**

до  
„Народної Часописи“  
і Gazet-y Lwowsko-y

принймає  
**Агенція  
дневників**

Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

**Михайло Скірка**  
римар і сідельник  
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає  
богатий вибір сідел і всякої  
упряжі для коний, а також  
торби до подорожи, ручні ку-  
ферки, пуляреси, торбинки для  
дам та всілякі вироби зі  
шкіри.

Ціни приступні.

**КНИЖКИ**

на нагороди пильности.

Книжки рускі а також і польскі апробо-  
вані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замо-  
вляти в рускім Товаристві педагогічним улиця  
Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товари-  
ства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в  
склені Тов.—а Взаємної помочи учительської в  
Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в  
краю.

**I. Образкові книжочки для дітй.**

- Дітворя, опр. 1 К.
- Звірята домашні, опр. 80 с.
- Приятелі дітй, опр. 1.20 К.
- Ах, яке хороше, опр. 2 К.
- Для розривки, опр. 1.20 К.
- Око в око 1 К.
- Крізь грав килими 1 К.
- З Царства звірів, опр. 1.50 К.
- Літню порою, опр. 150 К.
- Діточі вигадки опр. 1.50 К.
- Від весни до весни, опр. 2 К.
- Веселий сьвіт 60 с.
- Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
- Книжочка Стефуні 60 с.
- Мами дарунок 60 с.
- Приятелі чоловіка 60 с.
- Татів дарунок 60 с.

**II. Ілюстровані байки та оповіданя.**

- Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1.30 К.
- Мірон: Пригоди Дож Кіхота, бр. 80 с., опр. 1.10 К.
- Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1.30 К.

- Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданя бр. 1 К, опр. 1.30 К.
- Робінзон великий ілюстр., бр. 1.80 К, опр. 2.20 К.
- Житє і слава Тараса Шевченка, образок спеціалний, бр. 30 с.
- Калитовський: Подорож сьв. Николая, драма-тична гра, бр. 20 с.
- Ілля Кокоруд: Спомини в Атеи в ілюстр. бр. 1.80 К, опр. 2.10 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. I. бр. 1 К, опр. 1.30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1.30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1.30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2.30 К.
- Билина про Іллю Муромця і єго славі подвиги, бр. 16 с.
- III. Книжки для шкільної молодіи і для народу.
- Молитвеник народний, нове розширене виданя по 50, 70 с. і 1 К.
- Китиця жедань, нове розширене виданя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шевченко: Кобзар для дітй, (друге попр. виданя) бр. 30 с.
- Гордієнко: Картагилці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мальота: Без родини, нове виданя, бр. 80 с., опр. 1.10 К.
- Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
- Др. О. Макарушка: Бороткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2.50 К, опр. в пол. 2.70 К.
- Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1.10 К.
- В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Катренко: Оповіданя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Василь В—р: Подорож до краю лілчутів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

- Образки в історії України-Руси, бр. 50 сот.
- Стефан Пятка: На причах, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Марта Борецка, третє виданя, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Коняський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Дивні пригоди Комаха Саягвіна і, бр. 48 сот.
- Малій сьпіваник, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Блявдия Лукашевич: Серед цьвгів, кэм. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Е. Ярошиньска: Друга китиця для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Боролевский: Дві могалі, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Англійскі казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Е. Ярошиньска: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
- Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
- Збиточник Гумфрі (з англійского), бр. 70 сот., опр. 1 К.
- Робінзон великий, бр. 1.50 К, опр. 1.80 К.
- А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
- Істория куска хліба (з французского), бр. 50 с., опр. 70 с.
- Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1.30 К.
- К. Гриневичева: Легенди і оповіданя, бр. 30 сот., опр. 50 с.
- І. Б. Двоможий звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
- За Аміцісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
- Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до краю велікалів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Е. Ярошиньска: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
- Улицяк (з французского, перекл. А. Крушельницький), бр. 1.10 К, опр. 1.40 К.
- В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
- О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24 „Дзвінка“.
- „Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
- „Дзвінок“ „ „ „ в р. 1906 і 1907 по 6 К.
- Японські казки, бр. 30 с.
- Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.